

Губернатор

Рассказ

Олег
Полетаев

18+

Олег Юрьевич Полетаев

Губернатор

*http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=68960910
SelfPub; 2023*

Аннотация

Слияние криминала и власти, всегда было отличительной чертой этой страны.

Олег Полетаев

Губернатор

- Отдохнуть бы Вам надо, Ирий Венедиктович – мэр, широко улыбаясь, подобострастно выгнулся.
- Много дел, не до отдыха мне, Виктор Харитонович, в регионе надо думать, за народ душа болит!
- Золотой Вы человек, Юрий Венедиктович!
- Хотя, на пару деньков, можно вырваться на охоту, давно меня приглашают. Пока не начали вырубку, шутка сказать, десять тысяч гектаров продали, хотя для общественности, конечно, отдали в аренду на 25 лет. Эти твари скоро Россию своей колонией сделают, но, если Россия стала на 10000 Га меньше, это не значит, что я стану любить ее меньше. Если предлагают деньги, надо брать, все равно сожгут миллионы кубометров.
- Скатайтесь, отдохните, все обещали по высшему классу. Охота будет знатная. Пара авторитетов будет на охоте. Говорят, трассу через лес подготовили, на снегоходах будут гонки, участие обязательно.
- Вечно эти уголовники удумают не весть что. Я, и ездил то пару раз на этой технике.
- Надо потягаться, Юрий Венедиктович, не то, будете не в авторитете. Вообще, главное стартануть, а уж доедете, не доедете, это уже второй вопрос.

- Надо встяхнуться, один поеду на джипе, без охраны, сам за руль сяду.
- Не бережете Вы себя, Юрий Венедиктович, да и опасно это.
 - Если бы чего-то боялся, разве бы определили бы меня воры на эту должность?
 - И то правда, смелый Вы человек, Юрий Венедиктович!
 - Кого же оставить за себя на пару дней. Впарили мне первого зама, парень молодой, бестолковый, ни одного решения самостоятельно не примет, по малейшей надобности будет мне названивать. Только в том беда, что дозвониться до меня не сможет, там всегда вне зоны доступа. Оставлю я Вас, Виктор Харитонович, исполнять мои обязанности, в Вас уверен, дел не наворотите. Главное, чтобы душа не болела за дело, которое доверили, для народа стараемся.
 - Золотые слова, Юрий Венедиктович!
 - Виктор Харитонович, позовите в лесничество, пусть завтра ждут, пока хозяева ещё там не сменились.
 - Сейчас обрадую их, скажу, что Вы приняли их предложение. Отдохнуть Вам надо! На этом, шуточный эпизод заканчивается, начинается реальная жизнь!
- На следующий день, Юрий Венедиктович, не привыкший изменять своему слову, вышел к служебной машине в непривычном одеянии. Он, был мастер перевоплощения, теплая куртка и камуфляж, красовались на нем. Удивлению водителя и охранника не было предела, когда губернатор сообщил,

что на охоту поедет один.

- По правилами, не положено оставлять Вас без охраны!
- Никаких возражений, на два дня свободны оба.

С этими словами, он быстро сел в джип и выехал за ворота.

Первое разочарование его ждало на АЗС, когда заправив мощный внедорожник, он выехал с территории АЗС. Путь был неблизкий, предстояло проехать около 200 км, но через 100 метров, автомобиль заглох. Через 5 секунд зазвонил телефон, номер принадлежал водителю губернатора.

– Юрий Венедиктович, простите меня, сработала спутниковая сигнализация, я не успел Вас предупредить!

– Что! На служебном автомобиле губернатора спутниковая сигнализация? Какой идиот до этого додумался?

– Была команда сверху начальнику охраны, все Ваши перемещения контролируют.

– Получается, я под негласным надзором?

– Получается так!

– Значит так! Быстро ко мне домой, пригони сюда мой личный автомобиль, служебный заберешь. Я, на АЗС, на выезде из города.

– Хорошо! Но на своем Мерседес на охотничью угодья Вы точно не проедете, нужен внедорожник.

– Значит, оставлю у лесничества, до места довезут – губернатору очень не хотелось тащить с собой ни водителя, ни охранника.

Начало авантюрной поездки было скомкано, что было плохой приметой. Появилась трусливая мыслишка, передумать вовсе. Водитель был он так себе, на снегоходе, в последний раз, нашел приключений даже на реке. Откуда появилась эта ледяная глыба под снегом, оставалось только догадываться, но результат был плачевным, горе наездник перелетел через руль, сильно ударившись грудиной, в завершение, снегоход переехал через него, оставив четкий след гусеницы на лице. Рулевая колонка на снегоходе была сломана, почему очень удивились дилеры, они утверждали, что это невозможно, было трудно их убедить в обратном, несмотря на несколько фото снегохода и грудины. Поражали их эти русские, в конце концов, они поверили, что 120 кг живого веса и неимоверная силища смогли сломать крепкий сплав.

Но дело было даже не в этом, это был всего лишь эпизод. Дело было в другом. Мыслями, Юрий Венедиктович частенько возвращался в молодые годы, когда работал в профкоме завода, когда часто приходилось общаться с правлением завода и решать многие спорные вопросы. Эти честные, светлые годы врезались в память на всю жизнь. Он тогда даже не помышлял о губернаторстве. Вспоминались первые визиты криминала на завод. В первый раз их просто вышвырнули за ворота. Спустя несколько дней, начались первые беды, с управлением завода расправлялись. У кого-то пропала дочь, у кого -то сожгли машину, ограбили квартиру, сожгли загородный дом. Все находили угрожающие послания.

ния. Какие-то обращения в милицию были бессмысленны, все были запуганы. Во второй визит братвы, пришлось выкинуть белый флаг. Договоренность была достигнута быстро, размер дани устраивал обе стороны.

Как-то раз, бритоголовые пришли раньше срока, директора не застали, зато им удалось пообщаться с председателем профкома, который попробовал их убедить в несвоевременном появлении, они включили в действие свои методы. В результате, оба быка валялись на полу. Ответка пришла быстро, Юрий Венедиктович надолго прописался в больнице.

Появление водителя на его личном автомобиле, ненадолго прервало воспоминания. Водитель, выйдя из машины, поймал на себе недобрый взгляд.

— Приеду, будет серьезный разговор с обоими — рявкнул губернатор. После того, как он сел за руль, придирчиво посмотрел на панель приборов и убедившись в полном баке, резко рванул с места.

Оказавшись за рулём своего авто, поток воспоминаний продолжился.

Завод продолжал работать в своем обычном режиме, регулярно платя дань. Из новостей, начали узнавать о приближающейся приватизации. Стало понятно, что скоро завод перейдет в частные руки. Неожиданный, хитрый ход — ваучеризация. Каждому работнику вручили нарядную бумажку, объяснив, что каждый из них полноправный дольщик. Радости каждому эта бумажка не доставляла, если только выта-

щить с завода какой – нибудь станок. Да, зачем он нужен и кто позволит. Объявленный номинал был около 8000 рублей. В то время, за эти деньги можно было купить Газ 24. Но, ценность имели только все ваучеры вместе, находясь в одних руках. К реализации этого проекта приступили немедленно, скupая ваучеры по всей стране за две бутылки водки. Очень быстро, завод перешёл в частные руки, профсоюз был моментально упразднен.

Вот тут-то, когда Юрий Венедиктович оказался не у дел, к нему подкатил авторитет и предложил занять должность мэра города.

– Вы шутите? – изумление читалось на лице Юрия Венедиктовича.

– Да уж какие тут шутки! На сходняке был брошен жребий, выпала Ваша кандидатура.

– Но, Вы же не можете назначить, это всё-таки выборная должность.

– Выборы пройдут как надо, придется вложиться, но Вы эти деньги с лихвой отработаете. Надо подкорректировать Вашу биографию немного, в остальном все нормально, высшее образование, есть семья, недавно родилась дочь. Уже находясь на должности, заочно закончите институт управления.

– И что, на должности мэра плясать под Вашу дудку?

– Плясать не надо, просто не мешайте нам, за это, будете иметь свою долю.

– Что Вы вкладываете в это слово – не мешать?

– Вы знаете, что мы контролируем весь город, люди платят за спокойную жизнь, мы наверх заносим деньги. Разумеется, изрядная доля наличных не может лежать без дела. В городе, есть много мест, интересных нам под застройку, но не мы одни хотели бы там что-то построить. Вод здесь и нужна поддержка мэрии. Разумеется, будет ещё много вопросов, которые надо решать сообща. Так что, Юрий Венедиктович, у Вас впереди, долгая интересная жизнь, если Вы не будете делать серьезных ошибок. Скоро выборы, готовьтесь к новой должности – после этих слов, воровской авторитет дал понять, что разговор закончен. Юрий Венедиктович вышел из машины и пошел к дому. Радости от предстоящей перспективы он не ощущал, наоборот, четко понимал, что скоро начнется жизнь, к которой он морально не готов, где придется постоянно закрывать глаза на преступления, за что будет регулярно получать деньги, да и жизнь его будет мало чего стоить.

С тех пор, прошло много лет. Два срока он занимал должность мэра. Затем, баллотировался на должность губернатора, на выборах победил с большим перевесом в голосах избирателей. После того, как он стал главой области, пришло отчётливое понимание того, насколько все запущено в веренном ему регионе. Много умирающих сел и деревень. Места, когда – то полные жизни, засеянных полей, развитого животноводства и птицеводства, сейчас наводили тоску и запусте-

ние. Конечно, область ещё как-топравлялась с поставками, но все, что ещё работало, нуждалось в серьезной поддержке. Изыскивать средства в те годы, становилось все труднее. Эти годы, позволили ему раскрыть свой управленческий талант в полной мере.

Постепенно, успокоился и криминал, прекратились открытые поборы, награбленные деньги легализовывались, строились крупные торговые сети, развлекательные заведения, оптовые базы. Конечно, криминал, не вкладывался в долгоиграющие проекты, где нужны были серьезные вложения денег. Им нужны были быстрые деньги, сдавая множество площадей в аренду в крупном торговом центре например.

Жил губернатор в огромном особняке с полным комплексом прислуги. Росли две дочери, которые учились в лицее. Все давно привыкли к обеспеченной жизни. Особенность высоких должностей в том, что на них нужно постоянно удерживаться. Вроде, до пенсии ещё далеко и нельзя допустить понижения в должности, хотя, работа вошла давно в привычную рутину. Как не работай, а постоянно проблемы, жалобы, каждый день приносит новые заботы, которые нужно решать. Самое неприятное, что человек ко всему привыкает, аппетиты постоянно растут, люди, на высоких должностях ищут новые кормушки. Далеко не всегда они законны, о нарушениях информируют, приходится принимать меры, снимать с должностей. Все это отнимает силы и нервы. Дав-

но уже было бесполезно бороться с приписками, откатами, распилами. Врали почти все, открыто смотрев в глаза губернатора.

Часто губернатор получал жалобы на свою жену, на ее хамское поведение, причем она не стеснялась с выражениями и угрозами, приносили в подтверждение записи на диктофонах. Почему-то, на должности он, а крышу сносит у его жены. Дома, он пытался как-то поговорить с женой, разумеется не давая прослушивать записи, чтобы не навлекать беды на людей. Хитрющая стерва преображалась, была ласковая, податливая. Все чаще он вспоминал о Еве, сотворенной из ребра.

Размышления прервал звонок, номер телефона ему был незнаком. Но, голос звонившего, обладал особым тембром и интонациями, которые сразу выдали звонившего.

– Юрий Венедиктович, Вы когда почтите нас своим присутствием? – от вора, губернатор не ожидал такой изящной словесности.

– Примерно через полчаса подъеду к лесничеству. Вы сможете меня забрать, я на легковом авто.

– Конечно, я отправлю за Вами своего водителя.

– Договорились!

Сколько лет во главе города и области. Его давно не удивляют звонки криминальных авторитетов. Сейчас, он едет, чтобы принять участие в охоте. У него иногда поступало отвращение от всего происходящего. Что делать, кто бы не был

на посту губернатора, любому придется с ними считаться. Проклятая страна, как мы дожили до такого состояния дел, что по сути криминал управляет страной.

Вот и лесничество, в ожидающем Юрия Венедиктовича джипе, находилось двое, губернатор сел на заднее сидение, два крепких парня приветливо поздоровались.

– Здравствуйте, какие у нас новости – произнес Юрий Венедиктович, чтобы завязать разговор.

– Есть две новости, плохая и хорошая, с какой начать?

– Давайте с хорошей!

– Сейчас приедем на место, ничего там не узнаете. Все постройки свежие, сделано все красиво, на совесть.

– А толку, у меня информации, что есть покупатели.

– Кто Вам такое сказал, насчёт долгосрочной аренды идёт разговор. Лес перерастает, своими силами нам никогда здесь не управиться, выход – сдать в аренду. Но, отдохнуть и поохотиться, можно в любое время

– Вырубка начнется, какая здесь охота, все зверьё мигрирует.

– И то верно, тогда просто отдохнуть.

– Как настроение, Юрий Венедиктович?

– Да, так себе, что-то сразу поездка не задалась. Вы же знаете про мой любимый отдых, который применим к лету. Свой легкомоторный самолёт у меня на аэродроме, люблю парашютный спорт, спортбайк. Не люблю я эту охоту. Люблю хорошую баню без проституток. К снегоходам тоже

равнодушен, мотоцикл люблю, на любые расстояния, всегда ощущаешь его реальную пользу. Кстати, кто будет в заезде участвовать?

— Мы втроём и будем участвовать! Этих двух законников уже не усадишь на снегоходы, староваты они, да и не ездили на них никогда.

— В таком случае, я однозначно проиграю!

— Может быть! Да и не важно это, главное участие.

Тем временем, джип, минуя высокое ограждение, въехал в ворота и остановился рядом с просторной бревенчатой постройкой. Юрий Венедикович, решил немного постоять и насладиться этим запахом леса, который успеваешь забыть, живя в городе. Долго быть в одиночестве ему не позволили, он услышал знакомый голос.

— Юрий Венедикович, а Вы почему не заходите?

— Стою, и не могу насладиться этим воздухом — он взглянул в сторону вышедшего. Прошло почти 20 лет с их первой встречи, полностью седая голова, появилась такая же седая борода. Сколько же ему сейчас, около 70 лет. Прошли в свое время через все эти криминальные разборки, но уже почти 20 лет спокойной жизни, это тоже нужно ценить. Губернатор пожал руку и обнял постаревшего человека, отметив, что тот действительно слаб. Прошли к столу. О втором законнике он много слышал, но видел его вживую первый раз, поэтому, просто пожал руку.

— Ну что — произнес старый — Давайте выпьем коньячку

за встречу, но, немного, потому что, кому – то ещё на охоту. Наливай – он взглянул на своего подручного. После первой рюмки, сразу выпили по второй. Взгляд старого, снова был обращён на своего помощника – Принеси – скомандовал он. Помощник вышел и сразу вернулся, в руках у него был карабин.

– Хорошая вещь, с мощной убойной силой и замечательной оптикой. Если с этим оружием не завалить лося, ты меня очень разочаруешь – произнес старый.

Карабин вручили губернатору и выпили ещё по одной. Юрий Венедиктович, всё-таки задал один вопрос.

– Скажите, благодаря кому, это место так замечательно видоизменилось?

– В тот сарай, который здесь стоял, уже давно было стыдно кого-то приглашать. Работы не так много, а ощущение от пребывания здесь совершенно другое. Я умру, кто-то вспомнит меня добрым словом. Недолго мне осталось, обнаружили онкологию в последний стадии – услышав такую новость, все притихли.

– Что приуныли? Юрий Венедиктович, пора на исходную, загонщики давно ждут сигнала.

Губернатор, прихватив карабин, двинулся на выход, все остальные вышли за ним. До огневого рубежа добрались быстро. Все было подготовлено для продолжительного ожидания, но ждать пришлось недолго. Послышался рев, но, с другой стороны, откуда ожидалось появление лося. Ответ-

ный рев, прозвучал сразу, это уже был рев самца, причем, он быстро прозвучал повторно, но уже явно ближе. Прошло ещё несколько томительных секунд. Наконец, в прицеле, охотник увидел лося, судя по рогам, довольно взрослая особь. Причем, двигался он довольно быстро, постоянно перекрывающихся деревьями. Чтобы своевременно и точно выстрелить, требовалось определенное мастерство, которым Юрий Венедиктович явно не обладал. Первый выстрел не достиг цели, за ним последовал сразу второй, снова промах. Целился он в шею и голову, слегка ранить, не входило в планы, зверь мог уйти очень далеко. В третий раз, нажать на курок он не успел, послышалась продолжительная автоматная очередь, зверь взревев, завалился, подбежавшие подручные, добивали уже в голову, лось быстро затих. Юрий Венедиктович, поднялся и поплелся к месту, где лежал убитый зверь. Непонятно почему, но его прошиб пот, который застилал глаза, бешено колотилось сердце. Теперь, он четко понимал, что любителю на охоте делать нечего, осознание этого факта, ввело его в состояние некоторой пришибленности, все стали свидетелями его позора.

— Совсем неплохо для первого раза, Юрий Венедиктович — пытались поддержать его ребята с автоматами, пытаясь не замечать его затравленный взгляд.

— Мы здесь ещё задержится, на часик или полтора, а Вы идите, выпейте коньяку, успокойтесь.

Юрий Венедиктович, прошел в дом и сел за стол, не смея

поднять глаза. Законники смотрели на него с лёгкой тенью улыбки.

— С крещением Вас, Юрий Венедиктович, сейчас выпьем коньяка и сходим в баньку, она здесь отменная, мастера постарались.

— Только без проституток — тихо произнес Юрий Венедиктович.

— Сказано, сделано! Сейчас их выгоним из бани, пусть посидят во флигеле, на столе там все приготовлено.

Юрия Венедиктовича не было около двух часов, баню он любил, банька была хороша, жар, как-то равномерно прогревал тело, не так, что верх горит, а ноги холодные. Все напряжение снялось после неудачной охоты. В раздевалке, на столике, также стояли напитки, коньяк, закуски. Выходить вообще не хотелось. После такой бани, он знал, что посидит в компании недолго, его быстро смотрят.

Но, пора и честь знать, в баньку хотели и ребята с девками, а мы, посидим, по — стариковски поболтаем, каждому есть чего рассказать, жизнь была богатая на события.

Когда он вошёл в дом, молодежь, как по команде, сразу вышла, пусть расслабятся, работа ими была сегодня проделана немалая.

Вечер прошел спокойно, каждый что — то вспоминал из своей жизни. Сколько не пили законники, оставались трезвыми, а вот Юрий Венедиктович оказался слабоват. Узрев его посоветевший взгляд и рассеянное внимание, его отпра-

вили спать, заверив, что женский пол его не потревожит.

Утро выдалось солнечное и довольно морозное. Проснувшись, побравшись и одевшись в свое камуфлированное одеяние, он спустился к столу, где восседала вся компания.

– Доброе утро, Юрий Венедиктович – похоже, все радовались его пробуждению.

– Всем доброе утро. Я смотрю, снегоходы уже готовы.

– Да, с раннего утра всё проверили, заправили. Вы, какой выбираете для прохождения трассы? Есть два мощных двухтактника, с воздушным охлаждением, очень шустрые, с замечательной подвеской. А вот третий – четырёхтактный утилитарник, мощный, тяжёлый с жидкостным охлаждением.

– Вот у Вас познания, для меня они все одинаковые, старый не стал притворяться в своей осведомленности.

– Пусть, молодые на шустрых и лёгких, их как раз двое. А мне, лишь бы проехать трассу Главное, не победа, главное – участие!

– Как скажете, Юрий Венедиктович, на том и порешим. Ну что, подкрепился и в путь?

С момента приезда, Юрий Венедиктович постоянно ощущал себя в качестве подопытного, над ним ставили какие – то эксперименты. Публика была непростая, проверенная зеками и суровыми понятиями.

Вышли к снегоходам, завели, предварительно прогреть. Даже, присутствовала вся экипировка, комбинезон с полной защитой и шлем. Беда была только в том, что ничего

из защиты отважному гонщику не подошло. Пришлось одеть обычную шапку и теплые рукавицы. Молодежь, решила не выделяться, отбросив экипировку, у всех равные условия, только техника разная.

Трасса была протяженностью 25 км, пролегала через лес и поля, все ответственные места были помечены флагами, чтобы гонщики не сбились с пути.

Выехали на линию старта, старый сделал отмашку, молодежь сразу вырвалась вперёд, последний, сразу ощущив всю тяжесть и неповоротливость техники, поразился сзади, уже завидуя впереди идущим. Взлетев на первый серьезный подъем, тяжёлый снегоход начал заваливаться на бок, наездник, сделать ничего не успел, через секунду, уже валялся в глубоком снегу. Здесь то, и помогла его богатырская сила, поднять снегоход оказалось непростой задачей, был бы кто слабее на его месте, гонка бы прекратилась не начавшись.

Конечно, у снегохода есть свои плюсы, перевороты в глубоком снегу не отражаются на их внешнем виде. Любое падение на мотоцикле, чревато последствиями для техники и наездника.

Гонка продолжилась, первое падение только подзадорило экстремала. Впереди идущих уже было неслышно, слишком далеко вырвались, езда через лес, давалась очень тяжело, снегоходу явно не хватало маневренности, а наезднику – умения. Несмотря на холод, ощущалось взмокшее тело, управление тяжёлой техникой требовало серьезных усилий.

Долгожданный выезд на открытый затяжной участок, позволял отдохнуть и немного охладиться. Но двигаться и по полю было тяжело, был слишком глубокий снег, оставалось не снижать скорость, чтобы не зарыться. Юрий Венедиктович проклинал свое благородство, выбрав тяжёлый утилитарник. Только один плюс просматривался, он четко видел следы первопроходцев, сбиться с дороги было невозможно.

Конечно, нужно было надеяться только на себя, поддержки не будет, в случае поломки или травмы, техничка, идущая сзади, тебя не подберёт. Черт дёрнул меня связаться с этими уголовниками. Нет бы, устроили обычные катания, сопровождали бы старичка.

Трассу, в несколько километров по полю он проскочил, снова лесополоса. Теперь, дорога давалась легче, появилась какая-то сноровка. Взгляд на панель приборов давал понять, что расстояние быстро сокращается. Похоже, он справится, главное, не расслабляться. Он уже не присаживался, вел технику уверенней, работая корпусом. Маршрут, снова проходил через открытый участок, в конце которого уже виделись вдали знакомые постройки! Дорога, снова нырнула в лес, кто продумывал этот дьявольский маршрут. До финиша оставалось метров 500. А вот участок, который необходимо обойти стороной, в центре, поваленное дерево. Юрий Венедиктович, четко видел, что этот участок, впереди идущие обошли слева, но он, решил отличиться, обойти справа, несмотря на серьезный уклон, но, проскочить не удалось. Правая лыжа,

наскочила на какой-то пень, резкий удар и затяжной полет с перевернувшегося снегохода. Как завершилось падение, он уже не видел, глухой удар и темнота.

Очнулся он в больничной палате, палата была большая и лежал он в ней один. Медсестра вышла из палаты и кто-то вошёл. Вошедший, неспешно приблизился, Юрий Венедиктович услышал знакомый голос.

– Как Вы нас испугали, когда были в реанимации, мы уже думали, что Вы забронзовеете, Юрий Венедиктович, начали подумывать о памятнике в бронзе, напротив дома правительства.

– Не дождитесь, Виктор Харитонович – подобие улыбки появилось на лице губернатора.

– У Вас, множество переломов, но кости срастутся, главное, что голова в порядке!

– Вы говорили, Виктор Харитонович, что мне отдохнуть надо, Ваше желание сбылось, теперь я отдохну.

Виктор Харитонович склонился над губернатором, добрая улыбка была на его лице.

– Выздоравливайте, мы Вас ждём!